

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й
№ 36 (932)

ПЯТНИЦА, 13 сентября 1985 года

Цена 1 коп.

27 УДАРНЫХ ДЕКАД

ЗА ПРОШЕДШУЮ ДЕКАДУ СЕНТЯБРЯ ПОБЕДИТЕЛЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОД ДЕВИЗОМ «XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАИВЫСШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ» ПРИЗНАНА БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ В. А. ЗАХАРОВА (УЧАСТОК № 4).

ПЛАНОВОЕ ЗАДАНИЕ ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ ЭТОТ КОЛЛЕКТИВ ВЫПОЛНИЛ НА 150% ПРОЦЕНТОВ ПРИ ТАКОЙ ЖЕ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКЕ.

• ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Быть в авангарде

На прошлой неделе состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов управления строительства, на котором велся деловой разговор о работе строителей за отчетный год. С докладом выступил секретарь парторганизации Д. Т. Орсл. Он произвел анализ всей работы коллектива за 1984—1985 годы.

Начальник стройки П. С. Верук подвел итог работы коллектива за восемь месяцев: плановое задание восьми месяцев выполнено на 106 процентов. Было сказано и о задачах, стоящих перед партийной организацией управления по выполнению плана текущего года. Основной задачей является ввод половины строящегося дома № 157 с кирпичной вставкой. Три с половиной месяца остается до конца года, а смонтирован лишь первый этаж. На приженная обстановка становится еще более обостренной из-за недостаточного поступления железобетонных конструкций. Поэтому строителям необходимо мобилизовать все свои силы для проведения в кратчайший срок отделочных работ. Тем более, что некоторые работники управления строительства командируются на сооружение Пермской ГРЭС в Добринку. Коммунисты должны показать пример самоотверженного труда, честной организации работ, быть в авангарде трудовых коллективов.

Начальник железнодорожного цеха С. В. Дементьев в своем выступлении подвел итог работы цеха за восемь месяцев, рассказал об успехах и улучшениях коллектива.

О том, как ведется в коллективе строителей борьба с пьянством, прогулами рассказал председатель товарищеского суда И. Н. Тарасенков.

А. С. Старцов отметил недостаточную работу по оформлению наглядной агитации в управлении строительства. Новому парторганию необходимо обратить на это серьезное внимание.

Коммунисты управления строительства приняли решение, направленное на мобилизацию всех сил для успешного выполнения государственного плана. Работа парторганизации в целом признана удовлетворительной. Избран новый состав парторганию, который вновь возглавил Д. Т. Орсл.

В работе отчетно-выборного партийного собрания принял участие инструктор горкома партии А. В. Ягупов.

• КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Авторитет комсорга

В структуре нашей комсомольской организации девять комсомольских организаций имеют право первичных организаций и однажды находятся на правах комсомольских групп. Отчетно-выборные собрания проведены во всех крупных цехах. Наиболее активно и плодотворно прошли они у комсомольцев транспортного цеха (секретарь Сергей Крицин), цехов племрепродуктор № 2 (Галина Напольских) и инкубации (Наташа Владимирова). В этих коллективах комсомольцы, по-деловому, с должным вниманием подошли к вопросу выбора секретаря и членов комитета комсомола.

Совсем иначе обстоит дела в цехах племрепродуктор № 1 (секретарь Марина Антикова) и управлении (Надежда Пастухова). Хочется пожелать всем комсомольским секретарям начавшим успехов в их нелегком труде. Комитет ВЛКСМ верит, что каждый комсомолец птицефабрики приложит максимум усилий для повышения активности молодежи.

О. ГРАЧЕВА,
секретарь комитета
комсомола ПТФ.

• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



На строительство Рефтинской ГРЭС Нина Васильевна Беляева приехала в 1969 году с Кармановской ГРЭС. Электростанция и птицефабрика пущены в эксплуатацию при непосредственном участии. Трудится Нина Васильевна в бригаде кровельщиков-изолировщиков участка № 1, возглавляемой Н. С. Подтетеневой. В свой труд вкладывает Н. В. Беляева все свое умение, выполняя работу старательно и добросовестно.

Фото С. Балникова.

Е. ЧЕРЕНКОВ, рабкор.

Семейная ответственность

У нас на Рефтинской ГРЭС несмотря на сравнительно молодой возраст предприятия, немало династий в коллективах ремонтников, эксплуатационного персонала. Это династии Горюховых, Боровицких, Удавиных, Шемякиных, Ворох, Басковых и многие другие. Трудовые династии, работающие на нашем предприятии, оказывают большое влияние на отношения внутри коллектива цеха, участка. Это связано прежде всего с тем, что члены трудовых династий являются наиболее устойчивой частью коллектива, они образуют как бы костяк его.

Своебразной ячейкой коллектива является и сама трудовая династия, где помимо производственных, существуют родственные взаимоотношения. В трудовой династии Горюховых, работающих в объединенном ремонтном участке, сильна взаимовыручка, существует строгая ответственность старшего за младшего. Глава династии Алексей Васильевич Горюхов — слесарь арматурного участка. Его трудовая биография началась в 1945 году, был он тогда слесарем Заводской ТЭЦ, затем работал на Серовской ГРЭС; а во время работы на Тюменской ТЭЦ получил высшую квалификацию слесаря по ремонту энергооборудования. С 1967 года трудится на Рефтинской ГРЭС. Его производственные заслуги отмечены благодарностями, Почетными грамотами, денежными премиями. В 1970 году Алексей Ва-

сильевич награжден медалью «За доблестный труд». Все это говорит о том, что А. В. Горюхов является примером во всем и для товарищей по работе, и, прежде всего, для своих детей.

Его сын Валерий, Виктор и Саша продолжают дело отца, тоже трудятся на Рефтинской ГРЭС и служат таким же примером, как и их отец. Виктор в 1973 году работал слесарем, в 1974 году устроился на Рефтинскую ГРЭС, а в 1979 году назначен мастером по ремонту оборудования котлотурбинного цеха, затем старшим мастером, а в 1985 году стал начальником арматурного участка. Александр закончил с отличием УПИ и работает мастером. Валерий после окончания Березовского ГПТУ работал газоэлектросварщиком на Рефтинском монтажном участке. В 1974 году перешел на Рефтинскую ГРЭС. В 1981 году ему присвоен шестой разряд электросварщика ручной сварки. Награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер — золотые руки». Дети продолжают дело отца. Члены этой трудовой династии играют большую роль в развитии творческой активности, инициативы членов участка и распространении всего нового, передового. Зачастую на аварийных ремонтах энергоблоков в выходные дни и ночное время Горюховы выходят семье бригадой, этим они показывают всем членам коллектива образец высокой сознательности, образец коммунистического отношения к порученному делу, способству-

ют мобилизации коллектива на самоотверженный труд.

Еще один пример: династия Борзовых. Глава династии — Александр Александрович Борзов. Трудовую биографию начал в 1944 году электротяслесарем, получил высшую квалификацию, вырос до старшего мастера по испытанию электрооборудования. Активный рационализатор, награжден знаком «Отличник энергетики и электрификации СССР». Его труд, общественная работа отмечены многими благодарностями. Почетными грамотами и денежными премиями. Его сын, Владимир, тоже трудится на Рефтинской ГРЭС — мастер участка электросварщика блоков 300 МВт. Активный рационализатор, член группы народного контроля, участвует во всех мероприятиях своего коллектива. Жена Александра Александровича, Мария Петровна, работала вместе с мужем и вышла на заслуженный отдых. Общий трудовой стаж семьи — более 90 лет.

Можно привести еще несколько примеров много летнего семейного труда. Династия Удавиных насчитывает 80 лет трудового стажа. Скобкаревых — более 80 лет. Зыряновых, Сысоевых, Макаровых — по 70 лет каждая. В большинстве родоначальники династий — люди большого таланта, трудолюбия, удивительной способности доходить до всего самостоятель-

но. В. КАШИН,
председатель профкома ГРЭС.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
- О РОЛИ РАБОЧИХ ДИНАСТИЙ В ВОСПИТАНИИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
- СЕМЕЙНЫЙ ДОСУГ ПТИЦЕВОДОВ
- СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Отдыхаем всей семьей

Администрация и профком птицефабрики «Рефтинская» решили провести в этом году традиционный смотр художественной самодеятельности, посвященный Дню работников сельского хозяйства, необычно. Был объявлен смотр-конкурс по проведению каждого цехом фабрики культурно-массового мероприятия, включающего в себя тематическую, художественную и развлекательную программы. Для каждого цеха определено время проведения — с 18 часов вечера в один из суббот. Место проведения — агитплощадка во дворе дома № 14 по улице Юбилейной.

В первую субботу, 10 августа, детскими комбинатами № 24 и 57 был проведен праздник для детей. Сколько радости принес слушателям концерт воспитников детских садов и их воспитателей. Весело и увлекательно прошла игра «Папа, мама, я — спортивная семья», много и других игр было проведено для детей.

В следующую субботу, 17 августа, бойлерный цех чествовал своих победителей социалистического соревнования. Каждому из тридцати человек вручили памятный подарок. Участники художественной самодеятельности этого цеха радовали своими выступлениями, разнообразием жанров, качеством исполнения. В свою программу они включили шуточные танцы в хорошо выполненных костюмах. Помимо проведенных игр, администрация цеха пригласила ВИА «Каменский плюс», который танцевальной программой доставил огромное удовольствие всем присутствующим на празднике, особенно молодежи.

24 августа на агитплощадке расположились работники Иеха убоя. На своем празднике они вручили ценные подарки всем, кто родился в августе. Этот праздник так и назывался: «У

кого что, а у нас — день рождения!». На сцену приглашались и работницы цеха, у которых только что родились дети. Сколько слов благодарности было высказано в адрес администрации цеха от именинников, за оказанное им внимание и за художественные номера, исполненные в их честь. Порадовал посетителей своим выступлением духовой оркестр. Все, кому за 10, с удовольствием танцевали под эту музыку вальсы и фокстроты. Организованы были игры, и для детей, и для взрослых.

31 августа эстафету смотря-

конкурса приняли инженерно-технические работники управления фабрики. Свой праздник «Здравствуй, золотая осень» они открыли чествованием всех присутствующих ребят, которые пойдут первый раз в школу. Каждому ученику был вручен шарик, в результате получился горовод дружбы с разноцветными шарами, который в заключение исполнил вместе со взрослыми песню «Солнечный круг». В программе праздника звучали стихи и песни о замечательном времени года — осени. Каждым шагом были оформлены выставки: бойлерный представил сшитые, связанные и сплетенные изделия; цех убора показал сказочно приготовленные кулинарные изделия, тут

же можно было получить рецепт выпечки. Управление оформило выставку «дары осени». Победители этих выставок были отмечены ценных подарками.

Хочется выразить благодарность администрации птицефабрики и профкому лично директору Ю. И. Кляйнеру, председателю профкома Т. А. Мурзиной за то, что они не только присутствовали на каждом мероприятии, но и сами принимали участие в их проведении. Благодарны мы работникам кинокомпании ГРЭС за обслуживание праздников.

Е. ШИЛЯЕВА,
член жюри
смотра-конкурса.



НА СНИМКЕ: чья семья сильнее?

● ВНИМАНИЕ: ГАЗ.

Соблюдайте правила безопасности

Товарищи! Строго соблюдайте все правила безопасного пользования газовыми приборами:

пользуйтесь газовыми приборами только при открытой форточке и исправном вентиляционном канале;

не оставляйте работающие приборы без присмотра;

не допускайте и использование газовыми приборами лиц, не прошедших инструктаж или в нетрезвом состоянии, а также детей дошкольного возраста;

по окончании пользования газом перекройте кран на газопроводе или вентиль на баллоне;

не привязывайте к газонированным баллонам веревок, не сушите белье над пламенем газовых горелок;

не используйте газовую плиту для отопления помещения перед разжигом духового шкафа проветривайте его;

не используйте для сна газифицированные кухни;

содержите в чистоте газовые приборы.

При неисправности газового оборудования, при недоступности газа, при появлении запаха газа в квартире, в подвале, помешении, на лестничной клетке срочно вызывайте аварийную службу по телефону 04.

Н. ЕРИСОВА,
мастер Рефтгаза.

● СОВЕТЫ ВРАЧА

Состояние зубов — важный показатель здоровья ребенка. Зубы начинают формироваться селе на ранних стадиях внутриутробного развития плода, и потому от лечения беременности во многом зависит, какими они будут. Тяжелые инфекционные заболевания матери, ее неполноценное питание в этот период могут привести к различным отклонениям в развитии молочных и постоянных зубов — замедлению их роста, изменению склонов, прорезыванию, раннему разрушению.

У здоровых детей молочные зубы начинают прорезываться в шесть месяцев. Прорезывание считается нормальным, если они появляются парно, в определенной последовательности и в соответствующие возрастные периоды. К году ребенку должно быть 8 резцов. К двум с половиной годам появляются и жевательные зубы. Всего у ребенка должно быть двадцать молочных зубов.

На смену молочным в 6—7 лет вырастут постоянные, они прорезываются также парно и в том же порядке, как и молочные. Их количество к 18 годам постепенно достигает тридцати двух. У некоторых детей зубы растут слишком близко, или, наоборот, с большим промежутком, или, наконец, ник-

ЗУБЫ РЕБЕНКА ТРЕБУЮТ ВНИМАНИЯ

лоняясь вбок, выпячиваясь вперед. Все это неизбежно приводит к формированию правильного прикуса, портит лицо ребенка, затрудняет речь.

В детстве такие дефекты легче поддаются устранению. Современное лечение с помощью специальных аппаратов, гимнастические упражнения, а иногда и хирургическое вмешательство позволяют предупредить образование стойких деформаций.

Как же предохранить зубы ребенка от разрушения? Чтобы во время обнаружить первые признаки карIESа, необходимо с самого раннего возраста систематически ремонтировать разные места двух раз в год, показывать ребенка зубному врачу. Дети, посещающие ясли, детские сады, школу, проходят тщательные профилактические осмотры регулярно, а вот дети, воспитывающиеся дома, сплошь и рядом, впервые попадают в зубоврачебное кресло — только тогда, когда зуб уже разрушен и нестерпимо болит. Каким бы искусственным ни был врач, лечение оказывается болезненным, и после этого трудно уговорить ребенка пойти к врачу даже на профилактический осмотр.

Огромное значение имеет полноценное, соответствующее возрасту питание, правильное соотношение в рационе ребенка необходимых ему веществ: белков, жиров, углеводов, минеральных со-

чинений, чтобы у малыша не возникло страха перед зубоврачебным креслом. Для этого требуется внимательно следить за состоянием его рта. Ведь если, во время обнаружения начальных признаков карIESа — появление на эмали белесоватого или уже потемневшего цирюховатого пятнышка — зуб можно вылечить, не причинив ребенку боли.

Иногда считают, что не так уж необходимо лечить молочные зубы, ибо они все равно выпадут. Это неверно. Прежде всего потому, что больные молочные зубы, вовлекая в воспалительный процесс зачатки постоянных зубов, могут стать причиной их разрушения. Кроме того, кариозные зубы, в которых гнездится множество микробов, превращаются в очаг инфекции. Молочные зубы следуют лечить так же тщательно, как и постоянные. Если зубы разрушились настолько, что слепи их уже нельзя, приходится их удалять, независимо от возраста ребенка.

Огромное значение имеет полноценное, соответствующее возрасту питание, правильное соотношение в рационе ребенка необходимых ему веществ: белков, жиров, углеводов, минеральных со-

чинений, чтобы у ребенка можно было получить рецепт выпечки. Управление оформило выставку «дары осени». Победители этих выставок были отмечены ценных подарками.

Хочется выразить благодарность администрации птицефабрики и профкому лично директору Ю. И. Кляйнеру, председателю профкома Т. А. Мурзиной за то, что они не только присутствовали на каждом мероприятии, но и сами принимали участие в их проведении. Благодарны мы работникам кинокомпании ГРЭС за обслуживание праздников.

Е. ШИЛЯЕВА,
член жюри
смотра-конкурса.

Не надейтесь

на «авось»

Транспортные средства в наше время приобретают все большее значение, являясь и средством передвижения человека, и способом перевозки грузов, людей. Очень часто транспорт становится объектом совершения преступлений. Количество правонарушений, связанных с автотранспортом, резко возрастает в летний период. Нередко условия для совершения краж транспорта создаются самими жителями поселка, оставляя велосипеды, мопеды и мотоциклы в подъездах, подвалах домов, на улице, где удобно только не в гараже. Таким образом создаются благоприятные условия для хищения транспорта. В основном кражи совершают подростки. Так, Соколова, жительница дома № 35 по улице Молодежной, оставила в подъезде велосипед подростку Алишеру Тихонову, ученику школы-интерната. Подобным способом был похищен велосипед у Мельникова из подъезда дома № 33 по ул. Молодежной. Объектами краж становятся не только велосипеды и мотоциклы, но и автомобили. Ночью 21 июля с автомашиной «Фомин» и «Николаев» у дома № 37 по ул. Молодежной были похищены колеса. Это стало возможным из-за беспечности владельцев, которые надеются на «авось».

За летний период совершили несколько краж транспорта в поселке, во владениях автотехники не вняли голосу разума и по-прежнему транспортные средства остаются на улице. Кражи можно предотвратить, если владельцы автомобилей, велосипедов, мопедов и мотоциклов чувствуют ответственность за сохранность своего имущества. Как обычно, хищение происходит при отсутствии очевидцев, и это создает дополнительные трудности в работе сотрудников милиции по раскрытию правонарушения. Уважение работы милиции и личная ответственность жителей поселка за свой транспорт — это главное условие сохранности транспортных средств.

Л. КИСЕЛЕВ,
начальник
Рефтинского ПОМ.

Во Дворце энергетиков

15 сентября. Художественный фильм «Семь стихий». Начало в 14, 16, 20 (в 20 часов — удлиненный сеанс).

17 сентября. Экранный повторный фильм — «Последняя реликвия». (Производство Таллинской киностудии). Начало в 12, 19, 21 час.

18 сентября. Художественный фильм «Последняя реликвия». Начало в 17, 19, 21 час.

19 сентября. Фильм — детский «Утро без отметок». Начало в 15.30. Художественный фильм «Шакти» (2 серии, Индия). Начало в 18, 21 час. Это остроюжный фильм о полицейском инспекторе и его сыне, ставшем из-за случайного стечения обстоятельств преступником.

20 сентября. Художественный фильм «Шакти». Начало в 12, 18, 21 (в 21 — удлиненный сеанс).

21 сентября. Художественный фильм «Шакти». Начало в 12, 15, 18 часов. Молодежный вечер Рефтинской ГРЭС «Быть рабочим — великая честь». Начало в 20 часов.

Н. МИНИХОВСКАЯ,
директор ДК.

Редактор
М. А. ФЕЙСТ.